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Спеціальна економічна зона (СЕЗ) – це частина території країни, на якій встановлено спрощений 

режим для залучення та функціонування іноземних інвестицій, а також пільгові умови для економічного 
розвитку (створення сприятливого валютного режиму, надання податкових пільг, встановлення низьких 
митних ставок, спрощена система трудового законодавства тощо). 

В першу чергу функціонування СЕЗ пов’язують з певними преференціями щодо надання 
податкових пільг та фінансування конкретних напрямів розвитку, поряд з тим, сама ідея функціонування 
такого утворення створює базу для розвитку економіки та залучення ресурсів для фінансування інновацій. 
Витрати фінансових ресурсів для досліджень завжди є ризиковим проектом, що має значну ймовірність до 
отримання збитків. Для української економіки та наявності дефіциту не лише бюджету, але й соціальних 
фондів, характерна ситуація неможливості повноцінної державної фінансової підтримки: надання пільг 
скоротить державні доходи, що в умовах воєнних дій, наявності трудової міграції, збільшення кількості 
соціально вразливих верст населення лише сприятиме поглибленню дефіциту фінансових ресурсів. 

В Україні законодавчо визначено функціонування таких різновидів СЕЗ: 11 вільних економічних 
зон (ВЕЗ), 9 територій пріоритетного розвитку (ТПР) та 16 технопарків, поряд з тим, фактично 
функціонування ВЕЗ призупинено наказом Державної податкової адміністрації №146 від 20.04.2005 року, 
яким було скасовано надання пільг, 2 із 9 ТПР знаходяться на окупованих територіях [1,2].  

Досвід Польщі та Республіки Білорусь свідчить про успішність та перспективність активізації 
діяльності технопарків та ВЕЗ. Для України досвід сусідніх держав зі схожими вихідними параметрами 
має стати вектором майбутнього розвитку, яки надасть змогу врахувати позитивні та правильні рішення 
для активізації розвитку СЕЗ. Одним з вирішальних аспектів успішності реалізації проектів розвитку СЕЗ 
є розробка механізму, який надасть можливість інвесторам мінімізувати витрати та час для реалізації 
проекту, а також забезпечить дотримання тих умов функціонування,які йому було запропоновано 
державою. Важливо звернути увагу на можливість залучення іноземних експертів та використання 
допомоги, зокрема таку допомогу готові надати представники Туреччини, які активно впроваджують у 
власній державі розвиток медичних те рекреаційних СЕЗ[3]. Для України такий досвід має значні 
перспективи як напрям розбудови зеленого туризму, створення нових робочих місць та стимулювання 
населення до пошуку роботи не виїжджаючи за кордон, залучення інвестицій та розвиток інновацій. 

У сучасних умовах розвитку економіки України, важливо сприймати перспективи СЕЗ не лише як 
технопарків, які виконують роль «інкубаторів» для розвитку інновацій, але й як  платформи та важеля для 
залучення інвестицій та збільшення концентрації фінансових ресурсів, що, об’єктивно, буде сприяти 
зміцненню фінансової бази функціонування держави. 
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